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A székelység érdekébei).
— Gazdasági Egyesületünk memoranduma. —
Az „ Udvarhely vármegyei Gazdasági 

Egyesület“ elnöksége újabban egy igen 
hasznos gazdasági növény meghonosítását 
tűzte ki feladatául. Ez a komlótermesztés, 
mely kisgazdáinknak valóságos kincses bá­
nyát nyit an a azon esetben, ha az alábbi 
memorandum illetékes helyen méltó elin­
tézést nyer és székely kisgazdáink kellő 
lelkesültséggel ragadják meg a kedvező al­
kalmat. A messzekiható és nemzetgazda­
sági szempontból is fontos ügyet szolgáló 
memorandum, melyet az egyesület elnök­
sége Sándor János székelyföldi minisz­
teri megbízotthoz intézett — a következő:, Métíósátjos Sándor János főispán, székelyföldi 

miniszteri meybizott urnák ö Marosvásárhely.

Rég felismert és sokszor hangoztatott igaz­
ság az, hogy székely népünk az egyoldalú gabona- 
termeléssel nem képes megállani a népek gazda­
sági versenyében. Egyrészt égalji viszonyaink, 
másrészt termőföldünk szegénysége kizárják azt, 
hogy a mostani gabonaárak mellett haszonnal 
termeljünk, hogy napszámos osztályunkat ke­
nyérhez juttassuk, a mellett magunknak is ma­
radjon földünk termeléséből annyi, a mennyivel 
az állam, egyház, község és saját családunk 
iránti tartozásunkat fedezhessük.

Ily körülmények között elsőrangú feladat 
oly termelési ágakat vonni be gazdálkodásunk 
körébe, a melyek egyrészt megfelelnek haza­
részünk, vármegyénk égalji viszonyainak, más­
részt jövedelmezőségüknél fogva, de különösen 
azért, mert több munkáskezet foglalkoztatva, 
többnek nyújtanak kenyeret, inkább biztosítják 
népünk gazdasági boldogulását.

A szomszéd Nagyküküllővármegye, de vár­
megyénkben is nehány község példája azt bizo­
nyítja, hogy főleg a komlótermelés volna azon 
gazdasági ág, a mely vármegyénk égalji viszo­
nyainak kiválólag megfelel. Sok munkáskezet 
foglalkoztat, a gazdának mégis szép jövedelmet 
biztosit, mert átlag termései jelentékenyek és a 
sörfogyasztás emelkedésével jó áron értékesít­
hető. Indokoltnak vélnők azért, ha Méltóságod 
ennek felkarolását is felvenné a székely akczió 
keretébe és a földmiv. m. kir. miniszter ur ő 
nagy méltóságánál kieszközölni méltóztalnők, hogy 
komlóskertek létesítésében a vállalkozókat leg­
alább annyiban kegyeskednék támogatni, hogy a 
telepítés munkálatainak arányában 5 év alatt 
visszafizetendő kamatmentes államkölcsönben 
részesítené azokat.

Ugyanis a föld rigoloztatása, a karók be­
szerzése, szárítók létesítése oly kiadások, a me­
lyekre nyomott gazdasági viszonyaink közt sem 
kis-, sem nagyobb birtokosaink nem képesek. 
Tekintve azonban azt a körülményt, hogy a be­
fektetés már a második évben jövedelmezni kezd, 
lár a második évtől kezdve azon helyzetbe 
útnak a termelők, hogy a nyert kölcsönrész 
izelését megkezdhetik. Mi állal aránylag egv-egy 
vármegyére szánt csekély 20,000—20,000 K kül­
sőiméi egy évtized alatt oly eredmény volna 
'érhető, a mely a külföldi komlóbelu zalait lei­

en feleslegessé tenné. A jelentékenytjermelési 
.xjttségek a mi mezőgazdasági munkásaink jó­

létét emelné, a nyereség a mi birtokosaink gaz 
dasági helyzetét javítaná, a minek nemzetgazda­
sági jelentősége oly szembeszökő, hogy azt to­
vábbi fejtegetés tárgyává tenni teljesen felesleges.

Igaz, hogy egyelőre a nép talán nem fogna 
a komló telepítéséhez ; minthogy conservativ haj­
lamainál fogva nem könnyen hagyja el az ősei 
által járt utat, de ha látná azt, hogy az jöve­
delmezőbb minden más gazdasági ágnál, bizo­
nyára nálunk is úgy, mint a szász földön, rövid 
idő alatt létesülnének a kisgazdák kezén is oly 
apróbb 2 — 400 tő vés komlóskertek, a melyeket 
saját háza népével mivelve, annak jövedelméből 
annyi készpénzhez jutna, a mennyit 5 6-szor 
akkora szántó földről sem képes a gabonaterme­
lésből kikapni

Egyesületünk kezdeményezésére Székely­
udvarhely környékén több gazda kész már ez 
évben 10 — 15 hold komiás telepítéshez kezdeni 
azon esetre, ha a telepítés költségeit a (önt 
megirt módon megkaphatjuk. Az igy adott se­
gély nem egyedül azok jólétét emelné, a kik 
abban közvetlenül részesednének, de nagyban 
javítaná a napszámos osztály megélhetésének 
a föltételeit is. Mert ekkora földterület rigolozta­
tása, az ültetés, az ápolás úgyszólván állandó 
munkát biztositan,a több családé k.

Kérjük Méltóságodat, hogy felvetett eszmén 
két jóakaraté támogatásába részesben! és meg­
valósítása érdekében a földmivelésügyi miniszter 
ő nagy mél lóságánál annál is inkább közbenjárni 
méltóztassék, mert értesülésünk szerint e czélra 
ö nagy mél lóságának költségvetése előirányzatá­
ban bizonyos összeg felvéve van, mely a székely 
nép körében elhelyezve, a legjobban szolgálná 
hazánk gazdasági érdekeit.

Udvarhely vármegyei Gazdasági Egyesület 
elnöksége.

Hollaky Arthur, Hlatky Miklós,
elnök. titkár.

A székelyföldi bajok s azok legfőbb 
gyógyítási módjai.

— A székelyföldi kormánybiztos úrhoz. —
IV. 1—13. folyt.

Bőrkészitő és szövő ipar.
Ha a világ egyik legnagyobb i p áros 

államában az államfő az egyszerűség és munka 
mellett nyilatkozik, sokkal inkább kell, hogy ná­
lunk érvényesüljön ez, kik nemcsak tudomány, 
hanem főleg ipar tekintetében is a külföldtől 
élünk.

Történeti tény, hogy a nagy franczia forra­
dalom 112 évvel ezelőtti borzalmas vérkereszt- 
ségét főleg a közép és felső osztályok munkátlan- 
sággal kapcsolatos mindennemű szertelen fény­
űzése, s ebből származó tág erkölcsű nővilága 
idézte föl.

Amerikában az értesülés! rövid kútfőm sze­
rint a politikai és szaklapok egy hónapnál tovább 
tárgyalták hol egy, hol más szempontból az el­
nök eme nyilatkozatát Magyarországon az ilye­
nekre nem jut tér és idő a nagy politizálás miatt, 
melylyel folyton a mások kapuja előtt seprűnk, 
s a magunk szemétjébe és nyomorúságába már- 
már nyakig sülyedtünk. Ezt persze nem lehet 
látni a biczikliről.

Nincs okom egyoldalúkig és ferdén nézni s 
ítélni. Szűkkeblűnek és világgyülölőnek sem tar­
tom magamat. Habár felélte távol hozott már az 
idő. de mégis értem s méltányolni tudom az ifjú­
kori kedvtelések és örömek forrásait. Azt is tu­
dom, hogy az ifjúságtól nem lehet öreges ko­
molyságot követelni. De azt igenis el lehet várni

tőle fenn és alatt, iskolában és azon kívül, hogy 
kedvteléseit keresse a maga sorsának és képes­
ségeinek megfelelő utakon és források körül, s 
ne járjon a csillagok között a hiú és oktalan 
ábrándok szárnyain, hanem nézzen körül jól s 
lássa meg, hogy a lábai sávosak, s ruhája más 
és több nem lehet, a minő és mennyi káros 
visszaesés nélkül lehetséges. Egy nagy mező vi­
rágai nem egyformák, de azért mindenik virág 
s leli van kedvességgel. Lássa meg az az ifjúság, 
hogy a füvek közé elbújó szerény ibolyának 
sokszor kedvezőbb az állapota, mint a messze 
látszó és sokféle színben pompázó rózsának.

No higv.ie senki, hogy a túlságos czifrálko- 
dás emeli a szépséget, mert a legtöbb esetben 
éppen megfordítva belevész a test szépsége a 
ruházati, sokszor ízléstelen czifraságba, ami az 
értelmi erő gyengeségére mutat.

Ezek előrebocsátása után bátorságot veszek 
magamnak ama vélemény kifejezésére, hogy is­
kolai rendszerünk felszeg. Oktatásügyünk fél- 
csipejüvé tette a mindkét nemű ií.ju nemzettestet: 
amennyiben csupán humánus irányban túlságo­
san sokat, reális munkára vezető ipari irányban 
pedig túlságosan keveset, vagy éppen semmit 
sem telt, tehát fogyasztót és evőt eleget állított 
elő kielégíthetetlen igényekkel, de ugyanakkor 
nem gondoskodott élelem, érték és pénztermelők 
neveléséről, e czélra szolgáló iskolákról és ipar­
telepekről. E kettő közölt beláthatatlan a távol­
ság, s hogy mennyi idő alatt lehet e kettő kö­
zötti űrt összekötő- és egymásra jótékonyan ha­
tókig áthidalni, arra még gondolni is alig lehet, 
terhes aggodalom nélkül. Ezen félcsipejü nevelés 
miatt annyira billent ős sántít társadalmunk a 
rohanó haladásában, hogy nem lehet ránézni síró 
nevetés nélkül. Mindenféle fajtájú művész, ivó, 
tudós, hivatali sereg bőven van, csak az nincs, 
aki a nemzeti nyers vagyon feldolgozásával, ér­
tékesítésével s előállításával képes legyen a fo­
gyasztó nagy sokaságot eltartani. Nincs legelői 
kezdődő okszerű mezőgazdaság és felette sok 
elméleti és gyakorlati tudást igénylő kézi és gyári 
ipar. Az épület mintegy be van tetőzve s mesz- 
sziről nagyszerűt mutat, de az alap és oldalfalak, 
fenntartó oszlopok hiányoznak. Ez a feltűnő jel­
lemvonása az egésznek minden vonalon. Pedig a 
csupán humánus irányban felnevekedett sokaság 
alapjában véve, nemzetgazdasági értelemben sem 
különb tényező, mint az a polgári és nép elem, 
mely iparilag nem látszik még ma. Egy magas 
műveltségű apa, anya, s egész családja semmivel 
sem értékesebb alkotó elemei a nemzetnek, mint 
az elhagy a tottságban tengődő iparos és népi csa­
ládok. Meg kell adni ezeknek is hatalmas állami 
eiővel, mint a másik megkapta a szükséges kel­
lékeket s ezek aztán kézzelfoghatólag megmutat­
ják, hogy ez az ország csakugyan nem volt, 
hanem van és lesz.

A pénzügyi, csendőrségi, sorhadi és honvéd­
ségi legénység s a mindkét nemű tanuló ifjúság 
parádé nyári keztyüjének a legalább 20 évre 
való törlésével, a honvédség szolgálati idejének 
2-ről 1-re, s a sorhadénak 3-ról 2-re való szál­
lításával, a véderő csökkenése nélkül, oly összeg 
maradna évről-évre készletben rendelkezésre, 
hogy azzal 10 -20 év alatt a hiányzó ipari kel­
lékekkel is be lehetne építeni az országot, első­
sorban pedig a Székelyföldet s a nemzettestből 
a félcsipejü zsáml aság és farzsába eltűnnék.

En igy látom, igy fogom fel, s felfogásom­
tól el nem állok.

Hogy mi kell ide, azt e czikk keretében 
lelsorolám, s mások még bővebben elmondják. 
Csak cselekedni kell. A többi a következőkben jő.

(folyt, köv)
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?fan- és nevelésügy.
Válasz Tanító urnák.

Nevelési hiányokról irt dolgozatomból Icivc- 
hette, hogy én is a tanítók közé tartozom, mert 
szerintem foglalkozás tekintetében egyre megy 
ki, akár tanító, akár tanár legyen valaki. A ta­
nító is tanít s a tanár is tanít, tehát mindkettő 
tanító. A különbség átalában legftnnebb az agy­
nak ismeretekkel való felszerelésében s az ezzel 
kapcsolatos viselkedés milyenségében áll, mert 
minél többet tud valaki, annál szerényebb szo­
kott lenni.

A hivatalos elnevezés szerinti tanítók kevés 
kivétellel falukon, a tanárok mind városokban 
laknak és többen működnek egy intézetnél s igy 
alkalmuk lehet magukat többfele mivolt emberek­
kel összemérni, ami a szerénység tudományára 
nézve már magában is nevezetes iskola s egy­
úttal folytonosan ösztönzi a további önnevelésre 
és egy sem tekinti magát bevégzett ember­
nek. A tanító legfennebb a pappal mérhetné ma­
gát össze úgy távolból ; bevégzetlségre nem gon­
dolva, de amint mondják, a nagy részük keveset, 
vagy éppen semmit sem ad, ami nevetséges s 
az agy felszerelésének hiányosságát mutatja. Va­
lamint az is, hogy mig 8—14 tanár jól megfér 
együtt, addig 1—3 tanító között ritka a békessé- 
ges élet, mert a nagyrészük zófiszta (túlságosan 
bölcs) egymással szemben is

A tanítók nagyrészét felületességbe csa­
pongó üres bőbeszédűséggel vádolja sajtó és 
közönség, mely az ismeretkörébe tartozó kérdés­
hez nem szól, hanem kicsinységek felett szokott 
hatalmas elmefuttatásokat tartani alapos meggon­
dolás és körültekintés nélkül Innen van — sze­
rintem, hogy a tanítók között fordult és fordul 
elő száma nélkül falukon, megyékben és orszá­
gosan botrány. Mig a szintén nagyszámú taná­
rok között talán egy sem. E megyében is idétlen 
párbajozás, nyilttérczós, ajtóra való lövöldözés, 
nyílt ülésben elnöki székről a tagtársaknak szó 
czializmussal való, meg nem czáfolt vádolása, 
nagygyűlésből fenhangu követelése annak, hogy a 
tanítókat politikai testületnek ismerjék el s mint 
ilyennek, adjanak diszmagyaros kellő szerepet a 
megyei tüntetésekben, s a bírósági levéltárakban 
látható sokféle furcsaság stb. ugyhiszem nem 
szolgál a tanítók dicsőségére.

Ezeket a tényeket minden sértési szándék 
nélkül annak feltüntetése végett hozom emléke­
zetébe, hogy illetéktelenül szükségtelen 
vala a képezdéket oly bőbeszédű és ropogós 
védelmébe venni kicsinységemmel szemben s a 
valamicskével mégis többet mondó tanári okle­
vélről oly fitymálva elmélkedni, mert sem az ön 
becses személye, sem a képezde nem vala sértve. 
A képezdét szükség esetén különben is megvédik 
az illetékes és messzébb látó tanárok már 
okleveleiknél fogva is, nem bízzák az általuk 
oklevelezett tanítókra. A hívatlan tolakodás itt 
sem szép. Védjék meg a tanítók saját magukat 
helyes eljárás és kellő alkalmazkodás által a 
napról-napra kihívott sajtó és közvélemény íté­
lete ellen. Ugyanezt beszéli, még pedig tanítók 
tollából és roppant kemény sújtó hangon az önök 
ingyenes közlönye, a Néptanítók Lapja is, mert 
a tanítók nagyrésze az ö minden tudósé gában és 
mindenhez értő felületességében szembe áll a 
szak-kormánynyal is teljes szerénytelenül. Véde­
kezzék ama lappal s annak révén a többi nagy 
lapokkal szemben

Ön az én jámbor ezikkemnek a lényegéhez 
egy szót sem szólott, pedig arra kértem vala fel 
a szakértőket, a minőnek kell tekintenem önt is, 
s akarom hinni, hogy nem tévedek. Az esett ön­
nek rosszul, hogy miért vittem azt a részben 
önök által szerencsétlenül kinevelt ifjút a képez- 
débe. Egycbiivé is elvihettem volna, mert minden 
iskolába kerül és válik ki elég salak, de azért az 
iskola megáll, ismerem már az évi hirdetésekből 
is a képezdék szabályait az ön lelkes magyará­
zata nélkül is Felesleges vala azokról számomra 
bő-előadást tartani, valószínűleg lollgyakorlat ked­
véért is s még azért, hogy egy közelebbi gyűlés 
alkalmáv.il társai előtt érzékeny hangon hivatkoz- 
hassék a tartalmas védelmére és kivívott diadalra 
a szokásos módon.

Nem folytatom tovább sem most, sem ne­
talán később. Széllel szembe az én szóm is hiába 
való lehetne, mert az addig fii, a mig neki tet­
szik, akár van szükség rá, akár nincs. Most is 
igy indult vala.

Béke és barátság velünk.
Tanár.

'Eáyházi élet.
Szent Antal-estély. Af. hó 10-én a hely­

beli r. kath. főgymnasium nagytermében meg­
tartott estély siker tekintetében méltán sorakozik 
az előbbiekhez. Változatos műsora, mely minden 
részében jól sikerült, egy-kél pontjában pedig 
épen művészi magaslatra emelkedett, midnyájunk 
lelkét gyönyörűséggel töltéel. A vallásos szellem, 
mely az egész műsoron végig vonult, melegséget 
árasztva a hallgatóságba: igen alkalmas arra, 
hogy a hitében fölötte ingadozó, itt-ott épen 
alásülyedt korban felemelje a lelket ahhoz, a 
kit »dicsőit a zenith és nadár». Nem veszem 
egyenkint a műsor pontjait. Az ének- és zenei 
részekről dicsérettel szólhatok. Tamás Albert 
főgimn. tanárnak az »Isten léteiéről« egészen tu­
dományos apparátussal irt felolvasása pedig mind­
végig lekötötte azok figyelmét, a kik még meg­
óvták lelkűknek magasabb szárnyalását. „A munka 
nemesit« czirnü 2 felvonásos színműben a sze­
replők szintén ügyesen állották meg helyüket. 
A szereplőkön kívül az érdem az estély rende­
zőit illeti, még pedig ; Flórián Gergelyné, Reichert 
Vilmosné és Reichert Adél úrnőket, nemkülöm- 
ben Dürr Eliz, Reichert Adél kisasszonyokat. 
Szerezzenek máskor is, kívánjuk, ily élvezetes 
estél Szent Antal tisztelőinek.

A helybeli ev. ref. egyházközség vasárnap 
d. e. 11 órakor a ref. leányiskola erre kijelölt 
termében képviseleti közgyűlést tart.

Nagy Károly kolozsvári ev. ref. theologai 
tanár — mint halljuk — a legközelebbi protes­
táns-estélyen városunkban felolvasást fog tartani.

Irodalom.
Rousseau, Voltaire és az encyclopaedisták 

voltak azok, a kik szellemben előkészítették a 
franczia forradalmat. Ők rajzolták a csatatervet, 
ők mutatták meg a hadjárat czélját. A tömegre 
csak az ütközet várt, a roham, a porfelhő, az 
öklözés. Mert az iró — a mint Carlyle mondta — 
vezeti szegényes kis szobájából a világot, a di­
dergő kezével szántott sorok túlélnek nemzedéke­
ket és nevéhez nincs jussa a halálnak. A mint 
XVI. Lajosnak mondta egy udvari embere Dide- 
rotra: „Különös, ezek az emberek a IV. emeleten 
laknak s mindenki beszél róluk és az egész Páris 
ö utánuk igazodik.a Rousseau erős meggyőződése 
és radikális természete. D'Alembert mély tudo­
mánya, Voltaire költői és humánus lelke, Diderot 
ragyogó szelleme lobbannak össze megvilágítani 
a jövőt. Gyönyörű kor, a mi szemhatárunkon be1 
lül az egyetlen, a mikor uj igazságokat látunk 
támadni, a melyek aztán átmennek a tömegbe is. 
Ezzel a ragyogó irói gárdával nyitja meg Marczali 
Henrik a franczia forradalom történetének kötetét, 
amely mint a Nagy Képes Világtörténet X. kötete 
most hagyta el a sajtót. Tömérdek illustrátió dí­
szíti a kötetet, amelynek első füzete, mint e nagy 
vállalat 176. füzete minden hazai könyvkereske­
désben kapható és kiadóknál (Révai Testvérek 
Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapes, Üllői­
ül 18. sz.) az egész XII. kötetes nagy mü részlet- 
fizetésre is. Egy-egy füzet ára 60 fillér.

Különfélék.
Felhívás.

A budapesti »Székel y-K ö r« a napokban 
következő felhívást adta ki:

Testvérek ! Az ország szivéből, a haza fő­
városából kiáltunk hozzátok.

Bár csodálatosnak tűnik fel a helyzet, de 
mégis való tény, hogy nekünk a fővárosba be­
vándorolt székelyeknek is segítségre, igen nagy 
segítségre van szükségünk.

Nagy munkába fogtunk. A székely hazából 
Budapestre vándorló testvéreket akarjuk felka­
rolni ; vezetni a járatlant, támogatni a gyengét 
és felsegíteni a tehetetlent.

Az ország fővárosába a székelységnek lelke 
vándorol be.

Apáink keserves fillérein végig tanuljuk a 
középiskolákat, s bár az iskolába éhezünk, fázunk .• 
otthon mieinkkel összebújva ismét erőt merítünk 
a munkára, a tanulásra.

De mit csináljon a szegény székely fiú, ki 
a középiskoláit végig járva, apjának utolsó tehe­
nét pénzül zsebébe téve, kilép az életbe azzal a 
búcsúztatóval: »ime az utolsó forintom, fiam, 
menj a világba és légy ur.«

Az első ut rendesen Budapestre vezet. Itt 
vannak a főiskolák, itt vannak a minisztériumok, 
majd ád az Isten segítséget !

Budapesten pedig ezer veszély várja az
ifjút

Nem ismer senkit és semmit. Keresne, de 
nem tudja hol és kinél. Mindjárt elveszti remé­
nyét az első héten.

Aztán következik a nagyváros magánya, az 
elhagyatottság.Nem ismer senki, nem látja senki; 
tehetek a mit akarok : ezzel elvesz az erkölcs, 
a szégyen érzet!

Nem folytatjuk tovább: az eredmény az, 
hogy mig 2—3-ból ember lesz Budapesten, addig 
száz meg száz részint támogatás, részint erkölcsi 
erő hiányában elzüllik. És ez nagy veszteség 
atyafiak, nemcsak a szükebb székely hazára, ha­
nem az anyaországra is, mert itt nemcsak ember 
anyagot, hanem kész müveit egyéneket vesz­
tünk el !

Ezt árveszteséget akarjuk megakadályozni. 
Erre egyesültünk a »Budapesti Székely Kör«-ben. 
Magunk azonban gyengék vagyunk az egyesület 
fentarlására, mert több a segítségre szoruló, mint 
a segítségre képes székely. Már eddig is sok 
székely fiút helyeztünk ei különféle hivatalokba, 
de anyagi támogatást is szerelnénk adni. Szegény, 
de szorgalmas egyetemi hallgatókért tandijat fi­
zetni, az együvé tartozandóság eszméjét ébren 
tartva, az önbizalmat és munkakedvet fokozni: 
ez a mi programmunk, melyhez támogatásra, párt­
fogásotokra van szükségünk.

Vannak mulatságok, melyeknek jövedelme 
jótékony czélra forditlatik ; vannak társaságok, 1 
melyeknek vidám tagjai az összejövetelek alkal­
mával szívesen adakoznak, Ilyenkor juttassatok 
a »Székely Kör»-nek is. Ezenkívül a tehetőseb­
beket és a községeket, valamint más testületeket 
kérjük, hogy lépjenek be rendes vagy alapitó ta­
goknak. A m. kir. belügyminisztérium által 1902. 
január hó 10-én 144148—901. szám alatt jóváha­
gyott alapszabályaink értelmében a kültagsági 
dij 6 korona, a rendes 12 korona, az alapitó 
legalább 100 korona. Mint adományt azonban 
a legkisebb adományt is a jótékony czél érde­
kében hálás köszönettel fogadunk és hirlapilag is 
nyugtázunk.

Alapszabályt és más felvilágosításokat is 
készséggel küldünk, aki eziránt hozzánk fordul. 
Hivatalos helyiségünk Budapesten, V., Szabadság­
tér 6. szám I. em. van, hova minden levél és 
küldemény czimzendő.

Testvérek! Hisszük, hogy a czélt, melyet 
magunk elé tüztüuk, átérzitek s az eszközöket, 
amennyiben erőtökből telik, segítetek előteremteni.

Istenbe és fajszeretetünk ben bízva bocsátjuk 
útnak kérelmünket!

Budapesten, 1903 február hó 7-én
Testvéri szeretettel : dr B a c z ó Albert 

elnök, Szén t-P á 1 y Sándor, Sebestyén 
Kálmán, K. Nagy Károly, .1 ó z s a László, 
Gyenge József, Tímár Gyula.

A választmány megbízásából : G y ő r f f y 
Gyula, Császár Dénes, dr F á b i á n László, 
Fülei Sz. Lajos, B o d a Gábor, Balázs 
Sándor, Péter István, Cs. P é t e r f f y József.

— Időjelzés a meteorológiai intézet február 
11-iki távirati jelentése szerint: Száraz, éjjeli 
fagy.

— Uj gazdasági tudósítók. A m. kir. mid- 
mivelésügyi miniszter Szöllösi Samu székelyud­
varhelyi lakost, Udvarhely vármegye udvarhelyi 
járására, továbbá Birton Mihály bordosi és Sándor 
Albert nagysolymosi lakost ugyanezen vármegye 
székelykereszturi járására nézve a gazdasági tu­
dósítói tiszttel bízta meg.

— Eljegyzés Halmy Domokos Budapestről 
eljegyezte özv. Karácsonyi Gergelyné leányát 
Karácsonyi Erzsikét városunkban.

— Gazdasági Egyesületünk titkársága. A
székely akczió keretében az egyes székely vár­
megyék gazdasági egyesületeinek s főkép azok 
titkárainak jelentékeny szerepkör jut. Ehhez mé 
ten az eddigi tiszteletbeli állások rendszeres tisztvi
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selőséggé minősülnek s az eddigi 200 koronás 
tiszteletdij helyett a titkárok 2400 K évi fizetést ^ 
fognak kapni. A székelyföldi miniszteri kirendelt- : 
ségnek ezirányu értesítését e hó 10-én tárgyalta j 
Gazd. Egyesületünk választmánya s beható mérle­
gelés után azon helyes megállapodásra jutott, hogy 
H 1 a t k y Miklós kir. főreálisk. tanár, aki már évek 
óta önzetlenül és kiváló szakértelemmel végzi a 
titkári teendőket, jövőre is maradjon meg ezen 
állásában. Ezt részünkről is készséges örömmel 
fogadjuk, mert Hlatky már teljesen ismeri viszo­
nyainkat és gyakorlati képességgel bir az állás : 
betöltésére. Mig ellenben egy idegen — habár | 
okleveles gazda is lenne az — sehogy sem tudná 
szükségleteinket egyhamar kitanulni s ez feltét­
lenül az akczió hátrányára, megindított mozgal­
maink rovására szolgálna.

— Halálozás. Váró Ferencz nagyenyedi 
Bethlen-kollegiumi tanár neje Szabó Mária folyó 
hó 9-én elhalt Nagyenveden. Az elhunytat tegnap 
u reggeli vonattal városunkba hozták és d. e. 
11 órakor a. Szombat falva-városrészben levő csa­
ládi sírboltba, a róm. kath. egyház szertartásai 
szerint helyezték örök nyugalomra. A megboldo­
gultban Varó Géza dr cs. és kir. tüzérönkéntes 
édes anyját, Szilády Zoltán dr Bethlen-kollegiumi 
tanár anyósát és Szabó István helybeli földbir­
tokos testvérét gyászolja. A városunkban széles­
körben ismert úrnő temetése általános részvét 
mellett történt.

— Vármegyénk közigazgatási bizottsága teg­
nap délelőtt Hollaky Arthur főispán elnöklete alatt 
tartotta meg havi rendes ülését, melyen a bizott­
ság tagjai csaknem teljes számban jelen voltak. 
Az előadói jelentéseket tudomásul vették s azután 
több felebbezést, közbirtokossági és magánügyet 
intéztek el. Az évközi jelentések megvizsgálására 
bizottságot küldöttek ki.

— Gyermek-színház, a székelyudvarhelyi 
róm. kath. elemi leányiskola növendékei által 
folyó évi február hó 22-én az intézet nagyter­
mében iskolai czélokra farsangi s z i n i elő­
ad á s t rendez, melyre a n. é. közönséget ez 
utón is tisztelettel meghívja az igazgatóság. Hely­
árak : Oldalszék 2 korona. I—II. sor 1 korona 
60 f, III—IV. sor 1 korona 20 f, állóhely 60 f. 
Kezdete délután 4 órakor. Jegyek előre vált­
hatók Betegh Pál könyv- és papirkereskedésében. 
Műsor: »Dorottya vértanú.« Legenda két felvo­
násban. Személyek: Valéria, Galérius Cäsar neje 
Lántzky Margit. Cornélia, a prokonsul neje Fried- 
riger Gizella. Kallista, leányuk Gaibel Severin. 
Flóra, Lidia, Dione (előkelő hölgyek) Lázár Gab­
riella, Balássy Juliska, Keresztes Erzsi. Dorottya, 
Kopáchy Mária. Egy keresztény gyermek, Amberboy 
Aranka. Bonosa, rabszolganő, Lachnitt Márta. An­
gyalok: Kassay Aranka, Papp Ilus, Farczády Irén, 
Hodor Berta, Simó Ilus, Ajveisz Lenke, Palánez 
Margit. Élőkép. „Nyári reggel.“ Daljáték. Várady 
Antaltól. Személyek: Csalogány, Friedriger Gizella. 
Pacsirta, Bartos Teréz. Fürj, Szemerjai Anna. 
Rigó, Sándor Juliska. Pipacs, Benedek Irén. Búza­
virág, Bagó Mariska. Soló, Kovács Erzsi. Kalászok : 
Győrfy Berta, Henning Irma, Miskolczy Etelka, 
Balássy Juliska, Demény Irén, Amberboy Amália. 
Méhek : Paschek Margit, Macskásy Irén, Ferentzy 
Margit, Maráth Aranka, Orbán Juliska, Laász 
Róza. Aratók: Szabó Erzsi, Szabó Ilonka, Kovács 
Erzsi, Bagossy Olga, Demény Bella, VVánky Alis. 
Növendékek kara. Zongorán kiséri Gaibel Severin. 
„Az udvari "fényképész. Vígjáték 3 felvonásban. 
■Személyek: Bohoczi Péter, fényképész, Benedek 
Irén. Trézsi, fiatal pórnö, Szabó Erzsi. Gyuri, czi- 
pész-inas, Csanády György. Szalagosyné, előkelő 
hölgy, Demény Irén. Kata, szakácsnő, Fekete Etel. 
Aranyrétyné, gazdag polgárnő, Lányi Ibolyka. 
Zongorán játszik: Gaibel Severin, Kopáchy Mária, 
Benedek Irén és Balássy Juliska. Czimbalmon ját­
szik : Lántzky Margit.

— A helybeli Hitelszövetkezet igazgatósága 
kedden tartott ülésében állapította meg az inté­
zet múlt évi mérlegét, mely szerint az év végén 
664 tag volt 945 üzletrészszel, betét állománya

14578 K 87 f, ennek 5 százalék kamata 360 K 
72 f, összesen 14939 K 53 f, a központban elhe­
lyezett 22,030 K és helyben találtak 39,220 K, 
összesen 61,250 K értékű kötvényt, a központban 
levő váltók értéke 154,740 K, helybeli 5760 K, 
óvatolt és perelt követelések 4445 K 30 f s igy 
összesen 164,945 K 30 f.

— Gépkiállítás Székelyudvarhelyt. Várme­
gyei Gazdasági Egyesületünk kedden tartott vá­
lasztmányi ülésében elhatároztál hogy az Orszá­
gos Magyar Gazdasági Egyesülettel rendezendő 
országos gépkiállítást folyó évi október 2-án és 
3-án fogják Székelyudvarhelyt megtartani.

— A fenyédi iíjuság folyó évi február hó 
15-én Fenyéden, a »Fenyédi népkönyvtár és ol­
vasókör« javára szinielőadással egybekötött táncz- 
vigalmat rendez, melyre a nagyérdemű közönsé­
get tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépti 
dij: személyenkint 80 fiiér ; családjegy (három 
személyig) í K 60 fillér. Kezdete este hét órakor. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapi- 
lag nyugtáztatnak. Színre kerül: »Három menyegző 
egy füst alatt.« Személyek : Lomniczi Ferencz 
Sándor Mózes. Leo, unokaöcscse Csiki Dénes. 
Peti, udvari szolga Simon Ákos Rebék, Lomniczi 
gazdaasszonya Veres Borbára. Szilárd, falusi biró 
Dávid Miklós Rózsi, felesége Csiki Juliska. Magda, 
leányuk Székely Juliánná. Örzsi, Csenteri kedvese 
László Gizella Szendrői, csendbiztos Gergely 
Gáspár. Raktér Csiki István. 1-ső rendőr Sándor 
Gáspár. 2-ik rendőr Simon István. Bandi, alföldi 
betyár Veres János. Pista, pajtása Csiki András. 
Nóra, czigány leány Gergely Vilma Gyurka, czi- 
gány Dombi József. Jancsi czigány Talált István. 
Miklós, purdé László Gyula.

— A »Budapesti Székely Kör» folyó évi 
márczius hó 8 án délután 4 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését az V. Szabadságtér 6. sz. I, 
emeleten lévő köri helyiségében.

— Meghívó a mnzsnai állami elemi iskola 
növendékeinek folyó évi február 15-én az iskola 
b) tantermében tartandó jótélmnyczélu szinielő- 
adására. Kezdete este 7 órakor. Helyárak : Első 
hely 1 K 20 f. Második hely 80 fillér. Állóhely 
60 fillér. Gyermekjegy 30 tillér. A tiszta jövede­
lem az iskolai könyvtárt fogja gyarapítani. Felül­
fizetések nyilvánosan lesznek nyugtázva. Műsor :
1. Karének. 2. Egyszeregy. Párbeszéd egy felvo­
násban. Irta Rudnyánszky Gyula. Személyek: 
Emil, líerestély Mihály. János, Enyedi Frigyes. 3. 
Népdalok. Karének. 4. A magyar nép, irta Pósa 
L , szavalja Nagy Róza. 5. A tavasz tündére. 
Színmű egy felvonásban. Irta Rudnyánszky Gyula. 
Személyek : Gizella, Margit (testvérek) Kovács Mari. 
Enyedi Mariska. Anna, szegény leány, Kocs Aniska. 
A tavasz tündére, Mile Margit. Az ibolya, a gyöngy­
virág, a nefelejcs, a szegfű, a rózsa (tündére) 
Dénes Julis, Balázs Aniska, Ábrahám Ida, *Zol- 
táni Lidi, Dénes Aniska. Fgy kis leány, Máté Mári. 
Előadás közben a helybeli székely népzenekar 
fog közreműködni.

-- Gazdasági egyesületünk közgyűlése — a
választmány határozata értelmében — folyó évi 
márczius 3 án a vármegyeházban lesz, melyre s 
meghívókat közelebbről kibocsátják.

— Az önkéntes tűzoltók álarezos-bálja, mely
vasárnap este a Budapest-szálló dísztermében volt, 
fényesen sikerült. A tarkábbnál tarkább, élénk és 
kellő határok között mozgó maszk-csoportok sok 
derültséget szerzett a termet zsúfolásig megtöltő 
közönségnek. Szóval utólagosan is bátran nevez­
hetjük tűzoltóink bálját a farsang legsikerültebb 
estélyének. A bevétel meghaladja a 800 koronát 
s igy az anyagi eredmény sem hagyott fönn kí­
vánni valót. A mulatság virradtig tartott a lehető 
legkedélycsebb és fesztelen hangulatban.

— Az iparosok ingyenes előadásán vasárnap 
délután Nősz Gusztáv kir. föreáliskolai tanár tar­
tott igen érdekes felolvasást „A magyar nép 
lelke“ czímmel. — Vasárnap d. u. Molnár Károly 
szintén kir. főreáliskolai tanár fog felolvasni a 
kökorszakról.

- A Székelykereszturi „Polgári Zenekar“
f. évi január 31-én erkölcsileg, anyagilag szépen 
sikerült mulatságot rendezett. Bevétel 156 K 80 
f. Kiadás 64 K 78 f. Jövedelem 92 K 52 fillér. 
Felüllizettek: GálITy Kálmán 4 K, Pap Mózes 3 
K 20 f, Jeddy Tamás, br. Gamerza Gusztáv, 
Valter Fereocz, Jakablvázy Gábor, Pasznári Győző, 
Bedő Dénes, Jaeger Tózsef, Bosnyák Simon, Bibó
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Lajos, Szőke László 2—2 K, dr Viola Sándor, 
Nagy Ferencz, Kemény János, Roboz Adolf, Nagy 
Fr. Elek 120 -1 K 20 f, dr Lengyel Árpád, 
Berkes Poli, Ajvász Kristóf, Lukácsffy Elek, Sán­
dor János, Gombos Sámuel, Oláh Antal 1 — 1 K, 
Szabó János, Farkas Zsigmondné, Állatorvos, 
Demeter Domokos, Kazacsai Miklós, Wild József, 
Jakab István, Zsigmond Zsigmond, Farkas Kata, 
Szász Alajos, Benkő Jánosné, Gyulai Ottilia, 
Binder Mihály, Duka Györgyné, Maszták Fe­
rencz 80—80 f, özv. Lakatos Sándorné 70 f, 
Gáspár Ferencz 60 f, Zimmerman János, Bálint 
Dániel, Kovács János, Farkas Mihály, Szőke Ká­
roly, Kálnoky Dénes 40—40 f, Baumgärtner Ká­
roly, Máthé Béláné, Keresztes János, Nagy Ká­
roly, Hermán Isjván. Spaczer llyés, Szász Béla, 
Balogh Róza, Horváth János, Valentsik Jenő, 
Jakab István, Sándor Mózes, Nagy Gyula, Ka- 
zacsay István, Vendrics Károly, Braun Lajos, 
Máthé Béla, Fazakas József 20—20 f. Felsorolt 
felülfízetőknek és a mulatságon résztvevőknek 
szives áldozatkészségükért, nemes pártfogásukért, 
jóindulatukért hálás köszönetét mond a Polgári 
Zenekar és továbbra is becses pártfogásába, 
szives jóindulatába ajánlja magát a nemes kö­
zönségnek. Pap Mózes zenekari elnök.

— Nyilvános köszönet. A szentmiklósi ifjú­
sági daloskor László Péter alsósiménfalvi birto­
kosnak, aki az iljuságnak könyvtárát 24 darab 
értékes könyvvel gyarapította, valamint Szabó 
Béla (Medesér) és Boj Sándor gör. keleti lelkész 
(Alsóboldogasszonyfalva) uraknak, akik szintén 
könyveket ajándékoztak ifjúsági könyvtárunknak 
e helyen is köszönetét nyilvánítja. Szentmiklós, 
1903. február 3. Darkó Lajos, közs. tanító.

— Uj lap. „Erdővidék“ czimmel egy uj 
heti lap indult meg Baróthon. Felelős szerkesz­
tője dr. Ferenczy Géza ügyvéd, kiadótulajdonosa 
pedig Rozsondai János. Az uj lap társadalmi, 
szépirodalmi és közgazdasági irányú. A meg­
jelent négy szám gazdag és változatos tar­
talmú.

— Bankó Pista dalai. Nem dicsérjük a ma­
gyar dalköltő-király, Dankó Pista dalait . . . Hi­
szen nincs az országban ember, ki azokat ne 
dalolná és szivét-lelkét elragadtatással ne gyönyör­
ködtette volna egy-egy Dankó szerzeményű nép­
dal. Ezekből a dalkincsekből most 50 dal fog 
megjelenni egy kötetben és ára 4 korona lesz. 
Megrendelhető a »Székely-Udvarhely« kiadóhiva 
tálában (Betegh Pál könyv-,' papír-, iró- és rajz- 
szerkereskedése) Székelyudvarhelyt.

— Paszulytermelés. Gazdasági Egyesületünk 
választmányi ülésén Koncz Ármin egy kiváló pa- 
szuly termelésére hivta föl a tagok figyelmét 
Ugyanis Herszényinó Karaszek Kornélia urm 
Marosvásárhelyen évek óta jeles fajta paszulybcl 
magot oszt ki és az egyes termelők ennek megfeleli 
minőségű termel vényét inétermázsánként 24 Írtén 
veszi meg. Az egyesület elnöksége a tagoknál 
elvetés czéljából bizonyos mennyiséget szerezni 
fog és azt kedvezményképen kiosztalja.

törvénykezés.
Törvényszéki főtárgyalások. Az e l<

7-én tartott kir. törvényszéki főtárgyaláson Szí 
kács József és 2 társa súlyos testisértés büntet 
lének vádja és következményei alól a B. P. 32»
§. 2. p. alapján felmentettek. Veres József súlyt 
testisértés büntette miatti ügye e hó 20-ikár 
kiegészítés végett elnapolva.

Kitűzött főtárgyalások, a helybeli kir. tör 
vényszékhez e hó 13-ikára ifj. Zsombori Dént 
parajdi lakos erkölcstelenségéből kifolyólag t 
követett büntette; Ötvös Rupi (a József fia) atx 
hai lakos lopás büntette ; Tornai Mózes Iství * 
zetelaki lakos hatóság elleni erőszak büntette 
Orbán Ferencz és 2 társa farkaslaki lakost1- 
kettős házasság büntette: február 14-ikére pedi 
Kátai Imre fegyencz lopások bűntettei miatt, a 
büntetések egyesítése végett nyilvános tárgyalón

•' »»V * - ■ '»w» » w '
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4 oldal SZEKELY-ÖD VARHELY. 13 szám
Apró hirdetések.

E rovatban mlndeu szót 4 fillérért, vastagabb betilvol 
8 fillérért közöl a kiadóhivatal.

1 szabadalmak
bejelentését, védjegyek és mustrák belajstromoz- 
tatását előnyös feltételek mellett teljesíti TAKACS 
GYŐZŐ és TAKSA elsőrendű mérnöki és hites, 
szabadalmi ügyvivői iroda Budapesten, VII. 
kér. Kerepesi n. 40. sz. a. Felvilágosításokat a 
nevezett iroda, valamint a „Székely Udvar­
hely“ kiadóhivatala is készséggel nyújt úgy a 
vármegyebeli, mint a vidéki érdeklődő közönség­
nek. Ugyancsak a fenti czég mérsékelt áron 
szállít saját rendszere szerint készített kitűnő 
fémczementet, mely vaskorlátoknak és hasonlók­
nak kövekben való megerősítésénél ölöm, vagy 
kén helyett meglepő eredménynyel alkalmaz­
ható. Acetylen- és villamos világítási beren­
dezések, kellékek nagyban és kicsiben. Költ­
ségvetések, eleméretek szerkesztése.

MELEG
icjST* SÓSFŰRDŐ!

Minden hétfőn, szombaton és vasárnap a Gergely 
Ferencz sósfürdőjén meleg fürdő kapható. A fürdő­
szobák és az ezek előtt levő folyosó fütve van. Egy
kádfürdő ruhával 45. kr.

Csinosan bútorozott szoba
— külön bejárattal — azonnal kiadó Soha Ala­
dárnál Székelyudvarhelyt, Attila-utcza 13. ssz.

szesen 4241 koronára becsült következő javai, u. 
m.: Hat kötés zerge bőr, tizenkét darab tehén 
bőr, egy kötés vixos bőr. 14 drb borjú bőr, négy 
drb talp (terczent), egy Wertheim-szekrény, ez 
üzleti berendezés, 1 asztal, 3 állvány fiókos és 
2 üveges állvány és még 8 tói 23. tétel alatti 
üzleti ingók Székelyudvarhelyen alperes bőripar- 
szövetkezet üzlete helyiségében 1903 február hó 
14-én d. e. 9 órakor nyilvános árverésen el 
fognak adatni, melynél az egyes javak vételáron ! 
azonnal fizetendők, esetleg a becsáron alul is a ! 
többet ígérőknek cl fognak adatni.

Az árverési feltételek a bírósági végrehajtó- i 
nál megtekinthetők. Ezúttal fel hivatnak mindazok, j 
kik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat ér- ' 
vényesithelni vélnek, hogy elsőbbségi bejelentései­
ket az árverés kezdetéig, habár külön értesítést 
nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyújtsák be, 
mert különben azok a végrehajtás folyamát nem 
gátolván, egyedül a vételár fölöslegére fognak 
utasitta tni.

Székelyudvarhelyi bírósági végrehajtótól.
Sz.-Udvarhelyt, 1903. január hó lti-án.

bíró Sándor 8. k.,
kir. végrehajtó.

nvükel, tlkkvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
|903. évi augusztus hó 1 napjáig nyújtsák b e 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros határ-f 
idő elmúlta után az említett bejegyzéseket csak 
is a törvény rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, kik 
a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy 
a mennyiben azokhoz egyszersmind másolatokat 
is csatollak, hogy ilyeneket pótlólag benyújtsa­
nak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál át­
vehetik.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható­
ság.

Székelyudvarhelyt, 1902. évi deczember hó 
29 én.

MIHÁLY JÁNOS,
1-3 kir. tszéki egyesbiró

Szám : 571-903. tlkvi.

Hirdetmény.

Legfinomabb ezukrász-síi-
Ernszt György csuhrá- 

1,1 ' 11 ’ ’ *’ Hantában Székely-Udvarhelyt 
(Főtér, piaczsor) kaphatók. Vidéki megrendelések 
gyorsan és pontosan teljesittetnek.

Kiadó bolthelyiség és lakás.
A Tibád Ignácz-féle bollhelyiség — berendezés­
sel — és lakás együttesen vagy kiilön-kiilön 
azonnal kiadó Bővebb értesítést Sánta Imre 
ad; Szent Imre-ulcza.

TTri hálhnv tanul° fiuk. hivatalnokok un iiaziioz étkezésre és szállásba f0.
gadtatnak. Egy szépen bútorozott szoba kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban megtudható.

Bárminemű irásmunkára
vállalkozik egy szépen író fiatalember. Czim a 
kiadóhivatalban.

Eladó háztelek. Székelyudvarhelyt
a Var- es Csorgó- 

utczák közölt 443 -445. ház-számok alatt, a .szé­
kelyudvarhelyi 1028. sz. tjkvben lOOfiia.. 100812 ai2 
hr, sz, 149 C]öl területű telek épületeivel együtt 
azonnal eladó. Levelezéssel értekezhetni : Bondfi 
Péter százados lakásán Budapest, X. Szabókv- 
utcza 12.

Szám 4021 — 902 tlkvi.

Hirdetmény
Szentegvházas Oláhfalu községre nézve az 

1892. évi XXIX. t.-cz. értelmében tényleges bir­
tokos tulajdonjogának lelek jegyzőkönyvekbe való 
bejegyzése és a telekjegyzőkönyvi bejegyzések 
helyesbítése iránti eljárás befejeztetvén, ez azzal 
a felszólalással tétetik közzé:

L hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. 
t.-cz, 15. és 17. §-ai alapján, ideértve e g§-oknak 
az 1889 évi XXXVI. t.-cz. 5. és 6. §-á'ban és 
az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában fog­
lalt kiegészítésül is, valamint az 1889 évi 
XXXVIU t -cz. 7. §-a és az 1891 évi XVI. t.-cz. 
h §■ b) pontja alapján eszközölt bejegyzések 

vagy az 1886 évi XXIX. t.-cz. 22. § a alapján 
történt törlések érvénytelenségét kimutathatják 
^égbőMöriésl keresetüket 6 hónap alatt, vagyis 
J03. évi augusztus hó l éig bezárólag c telek­

könyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a harmadik 
személynek, ki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzell, hátrányára nem szolgálhat;

2 hogy mindazok, a kik az 1886. évi 29 
t.-cz, 16 és 18. § ainak eseteiben — ideértve a? 
utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIU. t.-cz. 5. és 
6. §-ában foglalt kiegészítéseit is — a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében 
elleni mondassa! élni kívánnak, Írásbeli ellent­
mondásukul 6 hónap alatt, vagyis 1903 évi 
augusztus liő t-ső napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák he, mert ezen meg nem 
íosszabilhato záros határidő letelte után ellent­

mondásuk többé figyelemb ■ vétetni nem fog ;
. . .. .'*• hogv mindazok, kik a/. 1. és 2. pontban 
korubrt eso'elon kívül nz eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által előbb nyert, 
nyilvánkönyvi jogaikat bármily irányban sértve 
veim — ideéri vő azokat is, a kik a tulajdonjog 
aranyának az 1889. évi XXXVIU. t.-cz. 16. § a 
alapján történt nejegvzését sérelmesnek találják — 
e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvé-

A magyar királyi Igazságügyminiszter 1902. 
évi deczember 12-én 36393 I. M. I. sz. alatt el­
rendelte, hogv az okiándi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatósághoz tartozó Homoródkemény- 
falva község telekkönyveibe felvett mindazon in­
gatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi 29. 
1889. évi 38. és 1891. évi 16. t.-czikkek a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését ren­
delik az 1892. évi 29. t.-czikkbnn szabályozott 
eljárás és ezzel kapcsolatban a telek jegyzőkönyvi 
bejegyzések helyesbítése foganatosíttassák.

E czélból a helyszíni eljárás nevezett köz­
ségben 1903. évi márczius 16-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. mindazok, a kik a tjkvben előforduló 

bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kí­
vánnak tenni, hogy a tlkkvi hatóság kiküldöttje 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás fo­
lyama alalt jelenjenek meg és az előterjesztései­
ket igazoló okirataikat mutassák fel.

2. mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, de tkvi bekebelezésre alkal­
mas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 
1886. XXIX. t.-cz. 15-18. §-ai és az 1889 
XXXVIU. t.-cz. 5, 6, 7. és 9. §-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, vagy 
oda hassanal?, hogy az átruházó tkvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval 
smerje el és a tulajdonjog bekebelezésére enge­
délyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen 
az utón többé nem érvényesíthetik és a bélyeg és 
illeték elengedési kedvezménytől is elesnek;

3. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg beje­
gyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve hogy a törlési enge­
dély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelenje­
nek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

A kir. járásbíróság mint tlkkvi hatóságtól.
Oklánd, 1903. február 1-én.

MÁTHÉ DÉNES, 
kir. albiró.

CHICHT-tfZAPPAN
§2 szám, folyó 1903. vh.

Árverési hirdetmény.

A székelyudvarhelyi kir. bírósági végrehajtó 
közhírré teszi, hogy a székelyudvarhelyi kir. járás­
bíróságnak V. 1098J2 - 902. poíg, számú végzése ! 
áltál Max Sinaihergor °Cn"rie ezégnek. képvi- I 
selve dr ^yVácsy Albert ügyvéd által, székelyudvar- > 
,,eIyi bőriparszövetkezet ellen 2014 koróna 68 fii j 
lér leszállított tőke és járulékai iránti ügyben al- j 
peresi üzletben Székelyü lvarholy községben ősz-

■ szar vas* „nmvi-t

JEGYGYEL

Legjobb, legkiadósabl) és azért
Mindenütt kapható

egoi esőbb szappan,

Nyomatott a kiadó- és laplulajdonos Beiegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 1903.
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